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Anfrage 

der Abgeordneten Gabriele Binder und GenossInnen 
an die Bundesministerin für Gesundheit und Frauen 
betreffend Situation der Frauen im ländlichen Raum 

Im ländlichen Raum spielen die Frauen, sowohl in den landwirtschaftlichen Betrieben als 
auch im sozialen Leben gesellschaftlich eine maßgebliche Rolle. Dennoch wird die Lebens- 
und Arbeitssituation der Frauen am Land, weder in der politischen Diskussion noch in 
wissenschaftlichen Analysen ausreichend Aufmerksamkeit geschenkt. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an die Bundesministerin für Gesundheit und 
Frauen folgende 

Anfrage: 

1.   Welche Studien die gesundheitliche Situation der Menschen im ländlichen Raum sind 
betreffend sind in Österreich seit dem 1.1.2000 veröffentlicht worden? 

2.   Welche gesundheitliche Probleme sind bei Frauen im ländlichen Raum anzutreffen? 
(Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

3.   Welche gesundheitliche Probleme sind im Vergleich dazu bei Männern im ländlichen 
Raum am häufigsten anzutreffen? 
(Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

4.   Welche sonstigen Unterschiede den Gesundheitszustand bzw. die Krankheitsbilder 
betreffend bestehen zwischen Männern und Frauen am Land in Österreich? 
(Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

5.   Welche sozialen Ursachen sind in der Statistik über den Gesundheitszustand der 
Menschen im ländlichen Raum merkbar? 
(Auflistung nach Bundesländern, Bezirken und Geschlecht) 

6.   Wie sehen Bedarfserhebungen für Frauenberatungsstellen, Frauenhäuser und sonstige 
Fraueneinrichtungen im ländlichen Raum aus? 
(Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 
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7.   Wann und durch wen sind diese Bedarfserhebungen durchgeführt worden? 

8.   Wie viele Frauenberatungsstellen, Frauenhäuser und sonstige Fraueneinrichtungen 
stehen derzeit im ländlichen Raum zur Verfügung? 
(Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

9.   Wie hoch ist der Anteil der Frauen im ländlichen Raum, im Vergleich zu Frauen im 
urbanen Bereich, die Alleinerzieherinnen sind? 
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10. Wie sehen die Zahlen der Eheschließungen bzw. Ehescheidungen im ländlichen Raum 
 im Vergleich zum urbanen Bereich aus? 
 (Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

11. Wie viele Frauen im ländlichen Raum sind mit der Betreuung der eigenen Kinder 
 beschäftigt? 
 (Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

12. Wie hoch ist der Anteil der Kinder im ländlichen Raum, die einen Kindergarten 
 besuchen? 
 (Absolute Zahlen samt Prozentsatz, Auflistung nach Bundesländern) 

13. Wie hoch ist der Anteil der Kinder im ländlichen Raum, die von einer Tagesmutter 
 betreut werden? 
 (Absolute Zahlen samt Prozentsatz, Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

14. Wie hoch ist der Anteil der Kinder im ländlichen Raum, die zu Hause betreut werden? 
 (Absolute Zahlen samt Prozentsatz, Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

15. Wie hoch ist der Anteil der Schülerinnen im ländlichen Raum, die einen Schülerhort 
 besuchen? 
 (Absolute Zahlen samt Prozentsatz, Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

16. Wie hoch ist der Anteil der Frauen im ländlichen Raum, die mit der Betreuung der 
 älteren Familienmitglieder beschäftigt sind? 
 (Auflistung nach Bundesländern und Bezirken) 

17. Welche Maßnahmen zur Gleichstellung von Frauen und Männer im ländlichen Raum 
 sind seitens Ihres Ministeriums 
 a) seit dem l. l .2000 umgesetzt worden? 
 b) geplant? 

18. Welche sonstigen Maßnahmen sind von Seiten Ihres Ministeriums geplant, um die 
 Situation der Frauen im ländlichen Raum zu verbessern? 
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